

30 КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТНОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 29 (1280)

Вторник, 16 апреля 1968 года

Год издания 11-й

Цена 2 коп.

Школа молодых коммунистов

В начале года при партком-е СМУ-5 была создана школа молодых коммунистов. В программу работы школы были включены следующие вопросы: «Первичная партийная организация — основа партии», «Единство обязанностей и прав коммунистов», «Развитие партийной демократии и повышение ответственности коммунистов», «Партийные поручения как одна из важнейших форм активности коммунистов», «Международное значение XXIII съезда КПСС», «Первая, вторая и третья программы КПСС».

Подводя предварительные итоги работы школы, надо отметить, что партком поступил правильно, создав такую школу, которая подготавливает молодых коммунистов к следующему, более сложному этапу активной работы и политической учебы. В школе мо-

лодые коммунисты ознакомились с основными положениями программы партии, яснее стали представлять главные требования программы партии: создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических и общественных отношений, воспитание человека коммунистического общества.

Все эти сложные вопросы успешно решаются в нашей стране потому, что во главе советского народа стоит партия коммунистов и потому от активности и инициативы коммунистов зависит успех выполнения программы партии.

И так, переходя от одного занятия к другому, молодые коммунисты стали полнее представлять организующую роль первичной партийной организации как основы партии и место каждого коммуниста в

первичной партийной организации. Они стали глубже понимать, что для того, чтобы активно работать в первичной партийной организации, нужны коммунисту большие знания, а знания и навыки приобретаются им в первичной партийной организации.

Следует отметить, что у молодых коммунистов проявился большой интерес к занятиям. В школе высокая посещаемость, хорошая активность. Особенно следует отметить тт. П. С. Мигдалева, Н. А. Шепелева, А. Г. Котлярова — штукатуров, М. А. Груздева — слесаря, Э. А. Михалевича — плотника, Л. А. Мазурову — мастера, Л. А. Хмара — на-

П. ПАНФИЛОВ, руководитель школы.

Гости Института

10 апреля закончилось десятидневное пребывание в Советском Союзе группы бельгийских и голландских ученых — специалистов в области ядерной физики. Они прибыли сюда по приглашению Государственного комитета по использованию атомной энергии СССР. Гости посетили ядерные институты и лаборатории Москвы, Харькова, Киева, Тбилиси и Дубны.

В ОИЯИ гостей принял вице-директор Института профессор Анджей Хрынкевич. Они ознакомились с лабораториями. При осмотре их сопровождал доктор де Графф — голландский физик, работающий в Дубне в качестве одного из стипендиатов Института.

«Нам очень понравилась эта страна, советская Россия, — сказал в беседе с нашим корреспондентом М. Лебеленко профессор Рудольф Геверс (Антверпен). — Большое впечатление на нас произвели огромные усилия, которые здесь направлены на фундаментальные исследования. Меня поразило, что здесь затрачиваются такие большие силы, чтобы добиться для человечества понимания материи, что здесь достигнут такой прогресс в этом».

«Нам очень понравилась эта страна, советская Россия, — сказал в беседе с нашим корреспондентом М. Лебеленко профессор Рудольф Геверс (Антверпен). — Большое впечатление на нас произвели огромные усилия, которые здесь направлены на фундаментальные исследования. Меня поразило, что здесь затрачиваются такие большие силы, чтобы добиться для человечества понимания материи, что здесь достигнут такой прогресс в этом».

Рудольф Геверс заявил нашему корреспонденту, что люди в СССР «решили еще одну человеческую проблему: дружбы между народами. Здесь я получил большой опыт в этом отношении. В этой стране есть много народов, живущих в дружбе. Это очень хороший опыт».

В заключение беседы бельгийский физик отметил: «Мы надеемся, что контакты между нами будут укреплять дружбу. А в моем понимании это значит — мир». Профессор Жан ван-Луф из Дельфта (Голландия) сказал нашему корреспонденту, что он как ученый из небольшой страны самые сильные впечатления в Советском Союзе получил от огромных масштабов этой страны и повсеместно проявлявшегося гостеприимства. Профессор с удовлетворением отметил, что произошло много изменений в общении ученых Запада и Востока. Он в 1955 году был свидетелем того, как зародился обмен идеями и результатами исследований между учеными СССР, США, Англии и других стран. Было это в Женеве на первой Международной конференции по мирному использованию атомной энергии.

«Я хочу подчеркнуть тот факт, — сказал профессор ван-Луф, — что люди различных частей мира должны встречаться, должны понимать друг друга. Думаю, что так должна формироваться основа для взаимопонимания и мира для будущего».

С городского профсоюзного актива

11 апреля во Дворце культуры Октябрьского района состоялось собрание профсоюзного актива города.

С докладом об итогах XIV съезда профсоюзов СССР и о задачах профсоюзных организаций города выступил секретарь ГК КПСС Н. П. Федоров. Он сказал, что юбилейное социалистическое соревнование вызвало трудовую подъем и творческую инициативу во всех коллективах.

Докладчик отметил, что профсоюзные организации не полностью используют свои возможности. Важнейшая задача профсоюзных комитетов — сделать борьбу за технический прогресс, за внедрение всего нового, прогрессивного одним из главных направлений своей производственно-массовой работы. Следует активизировать участие профсоюзных организаций в работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

В прениях выступили представители профсоюзных организаций города. Председатель местного комитета ЛВЭ С. А. Аверичев говорил о плохой работе городского транспорта, о благоустройстве пляжа к летнему сезону.

Начальник милиции Б. П. Зарубин в своем выступлении отметил, что подростки и школьники составляют четвертую часть населения нашего города и воспитание молодого человека в труде одна из важных сторон профсоюзной деятельности.

На трибуне — председатель производственно-массовой комиссии ОМК О. А. Займидорога, делегат VI съезда ЦК Союза. Он поделился своими впечатлениями о VI съезде.

В заключение он говорил о таких вопросах, как техника безопасности и охрана труда, медицинское обслуживание, культурный отдых.

О роли товарищеских судов говорил председатель товарищеских судов ОМК А. Балашов.

Профсоюзный актив города принял решение, призвал всех трудящихся города неустанно развивать свою творческую активность и инициативу в борьбе за осуществление программы КПСС, решений XXIII съезда партии, за новые успехи в коммунистическом строительстве.



Бригада маляров, где трудится Елена Пискарева, несет предмайскую трудовую вахту. Изо дня в день бригада выполняет нормы, добивается высокого качества отделки зданий.

Елена Пискарева, несмотря на свой комсомольский возраст, ветеран стройки. 10 лет она работает в СМУ-5. За эти годы стала настоящим мастером своего дела.

В коллективе бригады и всего предприятия она пользуется заслуженным уважением. Е. Пискарева избиралась депутатом Московского областного Совета.

Фото А. Потапова.

В честь юбилея писателя

Вместе со всем советским народом учащиеся школы № 6 отметили 100-летие со дня рождения великого русского пролетарского писателя, большого друга А. М. Горького.

В течение февраля и марта в классах прошли горьковские чтения. В школьном кинотеатре «Светлячок» были показаны диафильмы о Горьком.

К юбилею учащиеся под руководством К. С. Лабутинной выпустили газету «А. М. Горькому — 100 лет со дня рождения», был подготовлен фотомонтаж о жизни великого писателя, проведена викторина «Жизнь и творчество А. М. Горького». В подготовке фотомонтажа нам большую помощь оказал товарищ Зольников.

Для учащихся 4—6-х классов был проведен утреник. Учащиеся 5 «А» класса под руководством учительницы Л. П. Ивановой выступили на утренике с литературно-музыкальной композицией, посвященной жизни и творчеству писателя-гуманиста.

В день рождения писателя группа учащихся школы совершила экскурсию на автобусе, который выделили шефы — ЛЯР, в Моисево, где осмотрели Дом-музей А. М. Горького и посетили Третьяковскую картинную галерею.

В дни празднования 100-летия со дня рождения А. М. Горького ребята узнали много интересного о жизни и творчестве великого писателя.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

6 апреля в школе № 4 состоялся традиционный, ежегодный праздник «За честь школы». Праздник открылся школьной линейкой, на ней выступили зав. горно, директор школы, учителя, ученики, шефы.

Старшеклассники завещали своим младшим товарищам хранить славную школьную традицию. Старшие наказывали беречь школу. Учащиеся поздравили А. В. Хорькову с высокой наградой — значком «Отличник народного просвещения». Комсомольские, пионерские, октябрятские отряды рапортовали о своих учебных и общественных делах.

За отличную учебу и поведение 31 ученику были вручены памятные подарки. Среди них Коля

Акатов (1 кл.), Вита Мешеряков (2 кл.), Оля Плешукова (3 кл.), Андрей Голутвин (5 кл.), Нина Борисова (6 кл.), Ира Лапидус (7 кл.), Катя Макаренко (8 кл.) и другие.

В школьную Книгу почета, в этот день были занесены ученики Лидия Ежова, Алексей Ставинский, Александр Неганов, пионервожатая З. Я. Кузмина, В. М. Прибор за постоянную шефскую помощь и радиофикацию школы.

Особое внимание было уделено А. Ставинскому. Ему были вручены грамоты Мособлсод (III место), горно (I место) за участие в математических олимпиадах. Много выдумки, труда вложили учителя, ученики в оформление

классов, кабинетов, школы в праздничный день.

Самой интересной частью праздника был концерт художественной самодеятельности, посвященный юбилею А. М. Горького. Для младших — инсценировка сказок, второй концерт — участники клуба «Каюч» показали отрывки из «Детства Горького». Старшеклассники готовили музыкально-литературную композицию «Человек — это звучит гордо».

Праздник прошел весело, организованно, интересно.

Хорошая традиция у ребят школы № 4. Ее надо продолжать. Она воспитывает у ребят любовь к школе, ее делам.

50 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Завтра пожарные нашей страны будут отмечать свой 50-летний юбилей. В этот день в 1918 году Владимир Ильич Ленин подписал Декрет Совета Народных Комиссаров «Об организации государственных мер борьбы с огнем». 17 апреля явился днем рождения советской пожарной охраны.

50 лет пожарные зорко охраняют народное достояние от огня. Ленинским декретом вопрос борьбы с пожарами был поставлен на уровень государственных задач, была заложена совершенно новая система организации пожарной охраны. Был учрежден Пожарный Совет РСФСР, на который возлагалось руководство по борьбе с огнем. Особое внимание обращалось на организацию пожарно-профилактических мероприятий.

За годы Советской власти произошли коренные изменения в пожарной охране. Достижения советской науки и техники, успехи народного хозяйства позволили постоянно улучшать и совершенствовать работу пожарной охраны, оснащать ее современной пожарной техникой, что дало возможность поставить советскую пожарную охрану по своему уровню технического обеспечения и подготовленности инженерно-технических кадров в число самых передовых в мире.

Что представляла собой пожарная охрана царской России? Экономическая отсталость старой России отражалась и на технической оснащенности пожарных, основными средствами пожаротушения которых были багры, ломы, топоры. К 1917 году во всей стране было лишь 12 пожарных автомобилей. В сельской местности практически пожарной охраны не было. Вот почему в дореволюционной России, в том числе и в Москве, происходили катастрофические пожары.

Великая Октябрьская социалистическая революция дала возможность трудящимся активно участвовать в государственной, хозяйственной и культурной деятельности, а также в охране народного достояния от огня.

В годы интервенции и гражданской войны работники пожарной охраны принимали активное участие в защите завоеваний Октября, им приходилось тушить очень крупные пожары, вызванные действиями контрреволюционеров.

Так, в мае 1918 года в Москве

произошел взрыв грузовых боеприпасами эшелонов. В это время на путях были сосредоточены составы с продовольствием, цистерны с керосином, бензином, нефтью и другими горючими материалами. Образовавшееся море огня, угрожало уничтожением вокзала и всего железнодорожного узла, но пожарные Москвы сумели в течение шести часов ликвидировать пожар.

Большой пожар произошел в мае 1920 года на Ходынском поле, где размещались артиллерийские склады. Пожарные под взрывами артиллерийских снарядов проложили рукавные линии, дали воду и потушили пожар. Этим они спасли от уничтожения артиллерийские склады и радиостанцию, от которой зависела связь нашей страны с внешним миром.

В 1923 году за заслуги перед трудящимися и революцией, за проявленный героизм при тушении сложных пожаров и достигнутые результаты в техническом переоборудовании Московской пожарной охраны была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

С ростом индустриализации страны росла, крепла, перевооружалась пожарная охрана Москвы. Уже в 1926 году Московская пожарная охрана полностью перешла на автотягу. Для подготовки квалифицированных кадров были организованы пожарнотехнические курсы и открыт пожарный техникум.

К началу Великой Отечественной войны пожарная охрана столицы имела совершенную пожарную технику, достаточно подготовленные кадры квалифицированных специалистов, которые провели большую работу по подготовке населения к тушению массовых очагов пожаров от зажигательных бомб, по огнезащитной обработке деревянных конструкций, устройству резервуаров противопожарного водоснабжения и т. д.

Суровой проверкой боееспособности частей и подразделений явилась Великая Отечественная война. Пожарные при активной помощи населения неустанно охраняли от огня промышленные предприятия, базы, склады и жилые дома.

В дни тяжелых испытаний пожарные проявили мужество, мас-

совый героизм, они потушили тысячи пожаров, спасли от уничтожения огнем большое количество жилых домов и производственных предприятий. Уже в первые месяцы войны за успешное предупреждение и ликвидацию пожаров во время налетов вражеской авиации 80 бойцов и командиров пожарной охраны Москвы и Московской области были награждены орденами и медалями Советского Союза.

В 1947 году за мужество и героизм, проявленный в Великой Отечественной войне, пожарная охрана Москвы была награждена орденом Ленина.

Современный работник пожарной охраны — это технически образованный знаток своего дела, опирающийся в своем опасном и самоотверженном труде на последние научно-технические достижения. Роль науки в борьбе с пожарной опасностью все более и более возрастает.

В Московском гарнизоне пожарной охраны имеется своя научно-исследовательская лаборатория, проводящая большую работу по изучению и экспертизе пожаров, испытанию разных материалов.

В борьбе с огнем непрерывно возрастает роль противопожарной автоматики. В настоящее время на многих объектах Москвы применяются средства автоматического обнаружения и извещения о пожаре.

Пожарным столица в их нелегкой борьбе помогает огромная армия добровольцев, насчитывающая в своих рядах около 300 тысяч человек.

Днем и ночью стоят на страже безопасности пожарные города Дубны. По итогам социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти и 50-летия Советской пожарной охраны 99 процентов личного состава пожарных институтской части города добились звания «Отличный пожарник».

Высокая боеготовность, организованность, постоянная творческая инициатива, поиски новых форм работы позволили нам добиться значительного улучшения пожарной безопасности предприятий, учреждений и жилого фонда города.

Коллектив пожарной части выражает твердую уверенность в том, что при активности населения в городе пожаров не будет.

Н. ГУСАРОВ,
начальник ППО.

„ЗАРНИЦА“ СТАРТОВАЛА



Из рассказа старшей пионервожатой Л. Поляниной

В начале третьей четверти в школе № 2 началась военно-спортивная игра «Зарница-2». Для проведения игры был создан штаб. 13 января провели линейку, на которой был зачитан приказ штаба № 1. В приказе определена структура юнармейских формирований. Создавалось две армии — «красных» и «синих». В каждую армию входило по три отряда, которые были названы батальонами. Для юнармейцев была определена форма, воинские звания. В школе появились «военные» отрядового до полковника.

После линейки ношение формы для юнармейцев и обращение друг к другу только по званию стало обязательным. В учебных классах дисциплина определялась армейская — уставная. На той же линейке было объявлено положение об игре «Зарница-2».

С 15 января Дубна-1 стала гарнизонной и была объявлена на военном положении. Был введен комендантский час и началась гарнизонная служба. Согласно графику батальоны несли дежурство по гарнизону один раз в неделю. Появление юнармейцев на территории гарнизона после 20 часов запрещалось.

В течение января и февраля батальоны занимались изготовлением оружия в школьных мастерских под руководством преподавателя производственного обучения. Каждый юнармеец приготовил для себя оружие. Были сделаны из дерева 18 ручных пулеметов,

150 автоматов и другое вооружение. Каждую неделю проводились занятия по разведке положения.

По лыжной подготовке занятия проводились под руководством преподавателя физического воспитания, по стрельбе и саперной подготовке — под руководством куратора Разведчиков и командира

Юнармейцы получили возможность получить горкомы и отличившихся классов. Санитары работали в кружке БГСО под руководством медсестры школы. Повара прошли подготовку на кулинарии под руководством учительницы домоводства.

Еженедельно штаб разведки подводил итоги успешности школьных занятий. Каждую пятницу батальоны получали задание. За каждую тактическую игру, которую выигрывал батальон, начислялось 5 очков, за проигрыш — 4, за тройку — 3, за четверку — 2, за пятерку — 1. Если батальон не выполнял задание, то ему вычитались очки. Если батальон выполнял задание, то ему начислялись очки. Если батальон выполнял задание, то ему начислялись очки.

После двух недель работы учительница математики Валентина Сергеевна Кузнецова заинтересовалась, долго ли продолжалась игра. Она решила проверить, как ребята относятся к занятиям. Она решила проверить, как ребята относятся к занятиям. Она решила проверить, как ребята относятся к занятиям.

К началу февраля были приняты нормы по лыжному спорту (мальчики — 3 км, девочки — 2 км) и гранатометанию. Все юнармейцы сдали норму. По гранатометанию шла упорная борьба, победил 7 класс. Лучшим стал 7 класс. Впереди была тактическая игра.

Жизнь, деятельность и работа батальонов продолжались. Штаб проводил итоги успешности работы. Провели смотр строя и песни. Пели в строю «Смело в бой пойдем», «Шоры, шоры, о Родине», «Вперед к победе», «Вперед к победе».

Согласно положению батальоны еженедельно выдают боевые листки, газетные альбомы, в которых освещают ход подготовки к игре батальонов.

Батальоны несли гарнизонную службу в назидательных районах города в установленное время. За каждого нарушителя юнармейца полагалось штрафное задание. За нарушение дисциплины батальон и начислялись штрафные очки.

Так стартовала «Зарница». На снимке: Преодолевая участки военного заражения.



На снимке: ветераны пожарной охраны (слева направо): Буров Н. А., Власов Д. С., Землезин Ф. В., Акимов С. А., Комолов Г. И., Жданов М. С., Тяпко И. М. (1-й ряд). Шилеников В. Е., Рыжов В. М., Коротун Н. А., Богомолов Н. П., Антонов Т. М., Петухов П. А., Голов И. П., Брагин И. Н. (2-й ряд). Графов А. В., Шурдуков В. Я., Шастов Н. И., Ширшиков Б. М., Кожин М. Е., Сотников Н. П., Саунин Е. М., Зиновьев В. П. (3-й ряд)

В Советском Союзе разработан конвейер для горячих пылящих или сыпучих материалов, в том числе и абразивных, например, отходов шлифовального производства. Его производительность достигает шестидесяти кубических метров материала в час.

Конвейер представляет собой систему из двух транспортирующих труб диаметром около 50 сантиметров, расположенных одна под другой. Эксцентрик

привод создает вибрацию, под воздействием которой и перемещается пыль. Опоры сконструированы так, чтобы скомпенсировать тепловое удлинение труб, которое бывает довольно значительным: конвейер перемещает

пыль, нагретую до 500 градусов по Цельсию. Виброконвейер потребляет сравнительно немного электроэнергии, хорошо сопротивляется изнашиваемому воздействию горячей пыли, его легко обслуживать. Для

изготовления конвейера требуется в два раза меньше металла, чем например, для шнекового транспортера. Конвейер обычно загружают в его начале, но при необходимости загрузку и разгрузку можно

Конвейер для горячих пылевидных

БОЕВОЕ ЗАДАНИЕ ПОЛУЧЕНО

Из рассказа юнармейца

8 февраля было очередное задание штаба. Нашего командира Сергея Золотухина вызвали в штаб. Ребятам не хотелось уходить из школы: ясно, что командир принесет новости. Все волновалось. Наш батальон шел вперёд, и мы надеялись выиграть и практическую игру, и тогда — место наше. Мы решили ждать Сергея.

Наконец командир явился и сообщил, что будет городская игра «Зарница», получен приказ командующего юнармии: карта, тактическое задание и положение. В классе поднялся такой гвалт, что ничего нельзя было понять. Посыпались вопросы: когда будет? Кто будет участвовать? Что для этого сделать?

После занятий мы все остались в классе. Виталий Федорович озвучил нас с положением. Правильное положение было в основном же, как и нашей школьной Разведчиков и командир обучали ориентированию местности. Занятия проводил учитель географии, запас и комсомольских классов. Санитариям в кружке БТИ руководством медсестры. Повара прошли курсы кулинарии под руководством учительницы дома.

Еженедельно штаб штаба подводил итоги работы школьных классов каждую пятницу начислялось 5 очков, верку — 4, за три единицу минус 10 очков.

После двух недель учительница математики Лентина Сергеевна заинтересовалась, может ли продолжаться игра на год. Очень многие стали серьезнее относиться к учебным занятиям, да и стали лучше.

К началу февраля были нормы по лыжам (мальчики — 3 км, девочки — 2 км) и гранатометам. Все юнармейцы сдали гранатометную часть. По гранатометанию было упорная борьба: 7 классов. Лучшим по стрельбе стал класс. Впереди была тактическая игра.

Жизнь, деятельность батальона продолжалась. Штаб подводил итоги успеваемости. Провели смотр строя и песни. Пели в строю «Слава нашей Родине», «Слава нашей армии», «Слава нашей партии», «Слава нашей стране».

Согласно положению о еженедельном выпуске боевых листов, альбомов, в которых описывается подготовка к игре батальонов.

Батальоны несли почетную службу в районах города в удобное время. За каждого юнармейца в командатского часа за нарушение дисциплины и начислялись штрафные очки.

Так стартовала «Зарница».

На снимке: Преодолевая участок городского заражения.

Контингент успешно преодолевает участок заражения.

Городской штаб игры «Зарница» выносит большую благодарность Блонскому, Королю, Назарову, Керайшису, Дубнику, Шевчуку, Шарину, принявшим участие в организации и проведении городской военно-спортивной игры «Зарница».

родских игр и туда войдут лучшие ученики.

Да, приходится задуматься, когда вопрос учебы стоит так серьезно. Ясно, что время надо экономить, все делать планомерно и, конечно, добиться участия в этой игре.

В. Ф. Золотухин разложил боевую карту на столе и начал докладывать обстановку городской военно-спортивной игры на местности... Спине стало жарко. Ничего себе: совершить в полном боевом марше 8 км, провести поиск, блокировать, атаковать и уничтожить воздушный десант противника. Ведь это так же, как в Московской битве в 1941 году. Противник рвется от Волоколамска на Дмитров и Дубну. Волоколамское шоссе, 28 гербов панфиловцев... Наши с этого рубежа начнут контрудар, разгромят фашистов, а потом будут гнать их до самого Берлина, до полной победы.

Я сильно размечтался и много пропустил, а когда пришел в себя, услышал, что враг будет создавать на пути отряда всевозможные препятствия: разрушит мосты, заминирует дороги, может заразить местность, будет обстреливать отряд, уводить его в ложном направлении от главных сил. Здесь хорошо должны сработать разведка.

Мне сразу захотелось стать разведчиком. Потом, когда Виталий Федорович рассказывал о действиях командира в конкретно сложившейся обстановке, мне почему-то показалось, что наш командир не справится с такой задачей и загубит отряд. Уж лучше бы меня назначили командиром отряда. Но от этой мысли у меня побежал по спине холодок: а вдруг я не справлюсь и загублю отряд? Командир должен много знать и уметь, а у меня еще знаний маловато. Лучше я буду разведчиком.

ОПЕРАЦИЯ „УНИЧТОЖЕНИЕ ДЕСАНТА“

Утром в 8 часов 24 марта у нас нашего города можно было видеть ребят, одетых в военную форму с рюкзаками, вооруженных «зубов» деревянным оружием: топорами, гранатами, противотанковыми минами, противотанковыми минами и девочками равно в воскресенье, да еще в пятницу? И одеты как на войну? — спрашивали прохожие.

В это воскресенье утром ребята участвовали в операции «Уничтожение десанта», посвященную 50-летию Советской Армии. Много было энергии и энергии для подготовки к этой операции. Сотни ребят ждали ее с нетерпением. И наступило время проверки. В 8:30 утра. Отряды прибывают к исходному рубежу операции. Командиры взводов докладывают о готовности к игре командующему Дубненской юнармией полковнику в отставке В. К. Быкову и получают боевое задание — выйти к исходному рубежу атаки.

Взводы быстро строятся и начинают выполнять задания. Впереди взвода «глаза и уши» — разведка, которая через связных поддерживает связь с командиром взвода юнармейцев. Вот разведка докладывает: «Перед нами зона заражения! Что делать?» Командиры не теряются, быстро принимают решение: отряд отходит от зараженной зоны, одеты противозащитой и отряд готовится к атаке. Другой приказ — отряд убраться отравляющим веществом. Не обошлось и без взрывов. Взвод юнармейцев школы № 4, не обращая внимания на

предупреждающие знаки, проходит через «зону заражения» и «погибает». Ничего не поделаешь: для того, чтобы воевать, нужно много знать и ко многому готовить себя!

Отряды продолжают движение, но что еще такое? Разведка докладывает: впереди «враг» заминировал шоссе. Командиры приказывают саперам проделать проход в «минном поле». Некоторые взводы несут потери — «взрываются на минах». Но вот и это препятствие пройдено.

Впереди бой с диверсантами, которых обстреливал взвод. Юнармейцы быстро разбиваются в цепь и атакуют «врага». Стрелки посылают в мишень один за другим пять патронов, стараясь выбить как можно больше очков. Диверсанты уничтожены и можно двигаться дальше.

У большой одинокой сосны каждый взвод получает пакет, в котором даны азимуты к исходному рубежу атаки десанта. Вот где нужны знания географии, топографии. Вот рубежи атаки. Девять взводов окружили десант врага, отрезав его от коммуникаций. В небо взвиваются ракеты. Спокойный сосновый бор вдруг разом ожил — сотни юнармейцев поднялись и с криками «ура!» устремились на врага. Взрывы, выстрелы, крики. Чем не настоящая бой?! Сломлено упорное сопротивление врага, радостные крики будоражат бор.

После победного боя хорошо было поесть. После обеда отряды направляются домой.

Закончилась первая в истории нашего молодого города город-

ПОЖЕЛАНИЯ ГЕРОЕВ

Дорогие ребята, Хорошее дело вы совершаете. Желаю успехов!

Трижды Герой Советского Союза КОЖЕДУБ.

21 марта 1968 г.

Молодцы! Так держатся!

Павел ПОПОВИЧ.

21 марта 1968 г.

С ЛЕТ ЮНАРМЕЙЦЕВ

300 участников городской военно-спортивной игры «Зарница», пионерские отряды — участники школьной игры, гости — ветераны гражданской и Великой Отечественной войн, почетные пионеры, комсомольские работники, члены городского штаба «Зарница» заполнили 11 апреля Дворец культуры «Октябрь».

На экране проходят кадры фильма о «Зарнице», отснятого киностудией детского сектора ДК (рук. Б. И. Титов), комментируют сами ребята, герои и свидетели городской игры.

Сигнал фанфаристов «Слушайте все!» возвестил о начале слета юнармейцев. Слет подвел итоги городской военно-спортивной игры «Зарница». Дипломом главного штаба Всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница» за подписью командующего игрой Героя Советского Союза, маршала артиллерии В. Казакова награждены отряды юнармейцев школ №№ 8, 2, 1 и командиры взводов.

135 лучших юнармейцев отмечены медалями «Зарница» I, II, III степени, почетными грамотами ГК ВЛКСМ, дипломами и грамотами городского штаба «Зарница», памятными книгами. 16 отличившихся снайперов награждены значком «Меткий стрелок».

На слете с приветствиями выступили секретарь ГК ВЛКСМ Н. Захаров, командир взвода С. Золотухин и секретарь ГК КПСС Э. М. Величко.

Секретарь комитета комсомола А. Дудник зачитал наказ воинов: «Отлично учитесь, дорожите честью школьника... Свято соблюдайте школьный устав... Активно вступайте в жизнь... Разверните движение под лозунгом «Встанем вровень с героями... Дорожите честью школы и своего коллектива... Умножайте традиции и славу наших дедов и отцов... Готовьте себя нашей достойной смелой...» — завещали воины в своем армейском наказе.

Впервые на слете прозвучал марш юнармейцев Дубны.

Мы, юнармейцы родной Дубны. Готовы к бою за честь страны.

Слет закончен, но огонь «Зарницы» не погашен, впереди — новые батальоны, штурмы, марши.

5 мая отряд юнармейцев школы № 8 будет участвовать в областной игре.



Постановка боевой задачи.



На марше.



Очередной выпуск боевого листка.



На привале.

Фото Н. Шарыгина.

